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 13/01/2025                                                 -عنابة–جامعة باجي مختار 
 كمية العموم الإقتصادية والتجارية وعموم التسيير                               المدة: ساعة ونصف

 قسم العموم الإقتصادية
 -إقتصاد دولي– أولى ماستيرسنة 

 إمتحان في مقياس: نظريات التجارة الدولية الحديثة 
  (نقطة 11 :)السؤال الأول

 عمى ضوء ما درست قدم أىم ما جاءت بو النظريات التالية: 
 ؛كروغمان و برانديربول نظرية ‌.أ‌

   .(0891K. Lancaster"كمفين لونكاستر) نظرية ‌.ب‌

 نقاط( 06السؤال الثاني: )
ببناء نموذج رياضي يربط بين التنوع العمودي و التبادل الدولي، قدم ىذا كروغمان" بول قام الإقتصادي "

 النموذج مركزا عمى أىم ما جاء فيو.
  نقاط( 03)السؤال الثالث: 

 أكمل الجدول التالي:
 تخارج الإمدادات  
 مؤسسة ليست بفرع مؤسسة فرع 

   في البمد الأصل
   بمد أجنبي إعادة التوطين 

  
 
 

 بالتوفيق
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 جامعة باجي مختار عنابة 
 كمية العموم الإقتصادية والتجارية وعموم التسيير                               

 قسم العموم الإقتصادية
 -إقتصاد دولي–سنة أولى ماستير 

 الإجابة النموذجية لمقياس: نظريات التجارة الدولية الحديثة
 نقطة(: 11الجواب الأول : عرض النظريات )

 (:Reciprocal dumping modelلـ: "كروغمان وبراندير")  ن(0,5)نظرية الإغراق المتبادل . أ

" في أبحاثيما في مطمع الثمانينات James Brander" و "P.Krugmanعرض الإقتصاديان الأمريكيان" 
بين  بسمعة متجانسةن(0,5). وىو نموذج لمتجارة داخل القطاع ن(0,5)نموذج الإغراق المتبادل 

. يبين ىذا ن(0,5)، السوق المحمية ليذه السمعة في كل منيما تخضع لحالة الإحتكارن(0,5)البمدين
تفترض ىذه النظرية أن ىناك بمدين النموذج ما الذي سيحصل لو جرى التبادل التجاري بين البمدين. 

عدام التبادل التجاري ، في حال إنن(0,5)متماثلان من حيث الحجم وعوامل الإنتاج و أذواق المستيمكين
، وفي ظل ن(0,5)بينيما فسوف يكون ىناك محتكر واحد في كل بمد يتحكم في إنتاج السمع المتجانسة

 ن(0,5)إنخفاض تكاليف الإنتاج سوف يقوم منتج البمد الأول ببيع نصف إنتاجو في السوق المحمية
وسيضطر كل واحد من المنتجين في كلا البمدين إلى بيع  ن(0,5)وتصدير النصف الآخر إلى البمد الثاني

 . ن(0,5) سمعتو إلى البمد الآخر بسعر أدنى من السعر في السوق المحمية يطمق عميو سعر الشحن
 نظرية لونكستير: . ب

( يربط تحميل ىوتمينغ الجديد بالتبادل الدولي، 0891Kelven Lancasterقام الإقتصادي "كمفين لونكاستر)
، الممثل في خصائص كل ن(0,5)الإختلاف بين المستيمكين يتمثل في الذوقكز تحميمو عمى أن حيث يرت

وجود نوعية مثمى لممنتوج ؛ تسمح من الحصول عمى أحسن توليفة ممكنة، أي أن إختلاف منتوج بالإضافة إلى 
 ن(0,5)النوعية غير قابمة للإحلال من جانب الطمب

متشابيتين في الحجم، والسمع المنتجة قبل وجود تبادل دولي؛ وعميو بعد فتح الحدود يأخذ "لونكاستير" دولتين 
، وعميو فإن ن(0,5)فإن المستيمك يمكن أن يتحصل عمى المنتوج إما من طرف المورد الخارجي أو الداخمي

ر أن ؛ غين(1)حجم السوق يزداد مما يؤدي إلى عدم التوازن المؤقت لمسوق و إلى إختفاء بعض الشركات
. إن تضاعف الطمب يؤدي إلى ن(0,5)إنخفاض عدد الشركات لا يسمح بإعادة التوازن لباقي الشركات
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تضاعف الإنتاج)نظرا لوجود وفورات الحجم(و إلى حدوث فائض في الربح، مما يؤدي إلى دخول منافسين جدد 
 التبادل الدولي ما يمي: ، وعميو ينتج عن ىذا ن(1)وظيور أنواع جديدة من المنتجات، حتى ينعدم الربح

الزيادة في حجم الكمية المنتجة من طرف الشركات يؤدي إلى إنخفاض التكاليف المتوسطة و  -
 ؛ن(1)الأسعار

 توسع حجم المنتجات المعروضة، مما يسمح لممستيمكين بالحصول عمى منتجات تسمح بتمبية -
 .ن(1)الخصوصيات المقتربة من ذوقيم إلى أقصى حد

 : نقاط( 06الثاني)الجواب 
قام الإقتصادي "كروغمان" ببناء نموذج رياضي يربط بين التنوع العمودي و التبادل الدولي، حيث يفترض في 

، أي أن المستيمك ن(1)نموذجو أن الأفراد لدييم نفس الأفضمية لممنتجات ولكن لدييم ذوق لتنوع المنتجات
وحدة من نفس  (n)نوع متوفر في السوق بدلا من الحصول عمى (n)  يفضل الحصول عمى وحدة من كل 

النوع، و أن كل الأنواع المنتجة لدييا تكمفة حدية لا تتغير وتكمفة ثابتة موجبة تماما، أي أن التكمفة المتوسطة 
اع ، و أن القطمنتوج وحيد ذو نوعية وحيدة، و أن كل منتج لديو ن(1)تتناقص مع الزيادة في الكمية المنتجة 

، وبالتالي يتمثل سموك المنتج في القدرة الإحتكارية في ن(1)منافسة إحتكاريةالدي ينتمي لو المنتج ىو في حالة 
توسع حجم ؛ وبالتالي يؤدي التبادل الدولي في ىذا النموذج إلى المدى القصير و المنافسة في المدى الطويل

 تمثمة في:وعميو فإن الثمار الناتجة عن ىذا التبادل م ن(1)السوق
إنخفاض سعر كل نوع من المنتجات، وىذا راجع إلى الزيادة في حجم الكمية المنتجة من طرف كل مؤسسة،  -

 ؛ ن(1)أي الإستفادة من وفورات الحجم
 .ن(1)الزيادة في عدد أنواع المنتجات في السوق، نظرا لإرتباط عدد الأنواع بإرتفاع حجم السوق -

 نقاط( 03الجواب الثالث )
 تخارج الإمدادات  
 مؤسسة ليست بفرع مؤسسة فرع 

 ن(0,5)تخارج الإمدادات في البمد ن(0,5)إنتاج داخمي في المؤسسة في البمد الأصل
إعادة 

 التوطين 
 ن(0,5)تخارج الإمدادات الدولية ن(0,5)الإستثمار الأجنبي المباشر بمد أجنبي

شروط المنافسة التبادل في إطار  ن(0,5)تبادل داخل المؤسسة
 ن(0,5)الكاممة

 
 


